

加强对中药材生产流通全过程监管; 减税降费惠及民生; 维护残疾人权利……7月起, 一批新法新规施行

# 关乎你我他的新政策要上路了

中医药法正式施行, 政府减税降费力度持续加大, 维护残疾人权利有规可循……一批新规将从7月起施行, 惠及我们生活的诸多方面。

## ■ 加强对中药材生产流通全过程监管



《中华人民共和国中医药法》7月1日正式施行。法律规定, 国家制定中药材种植养殖、采集、贮存和初加工的技术规范、标准, 加强对中药材生产流通全过程的质量监督管理, 保障中药材质量安全。

法律明确, 国家鼓励发展中药材规范化种植养殖, 严格管理农药、肥料等农业投入品的使用, 禁止在中药材种植过程中使用剧毒、高毒农药, 支持中药材良种繁育, 提高中药材质量。

此外, 法律规定, 县级以上人民政府应当将中医医疗机构建设纳入医疗机构设置规划, 举办规模适宜的中医医疗机构, 扶持有中医药特色和优势的医疗机构发展。社会力量举办的中医医疗机构在准入、执业、基本医疗保险、科研教学、医务人员职称评定等方面享有与政府举办的中医医疗机构同等的权利。

## ■ 对新能源汽车运行安全状态进行监测



商务部公布的《汽车销售管理办法》7月1日起施行。根据新规, 汽车销售将实现“三多模式”, 即供应商可以通过多种方式、多种渠道进行销售, 经销商可以同时经营多个品牌产品、为多个品牌汽车提供售后服务, 消费者可以从多种渠道购买汽车、享受服务。

同时, 工信部公布的《新能源汽车生产企业及产品准入管理规定》也将于7月开始施行。规定要求新能源汽车生产企业对已销售的全部新能源汽车产品的运行安全状态进行监测, 为每一辆新能源汽车产品建立档案, 跟踪记录汽车使用、维护、维修情况以及动力电池回收利用情况。

## ■ 减税降费新举措惠及民生

国务院常务会议决定, 从7月1日起, 将增值税税率由四档减至17%、11%和6%三档, 取消13%这一档税率; 将农产品、天然气等增值税税率从

13%降至11%。同时, 对农产品深加工企业购入农产品维持原扣除力度不变, 避免因进项抵扣减少而增加税负。

同时, 将商业健康保险个人所得税税前扣除试点政策推至全国, 对个人购买符合条件的商业健康保险产品的支出, 允许按每年最高2400元的限额予以税前扣除。

此外, 国务院常务会议审议通过了进一步清理规范涉企政府性收费的政策措施, 包括清理规范工程质量保证金、清理规范政府非税收入电价附加、暂免征收银行业和保险业2项监管费、降低无线电频率占用费等6项行政事业性收费标准等, 上述措施自7月1日起施行。



## ■ 大额现金交易报告标准降至5万元



调整为“5万元”。

办法规定, 对当日单笔或者累计交易人民币5万元以上(含5万元)、外币等值1万美元以上(含1万美元)的现金缴存、现金支取、现金结售汇、现钞兑换、现金汇款、现金票据解付及其他形式的现金收支, 金融机构应当报送大额交易报告。

同时, 金融机构发现或者有合理理由怀疑客户、客户的资金或者其他资产、客户的交易或者试图进行的交易与洗钱、恐怖融资等犯罪活动相关的, 不论所涉资金金额或者资产价值大小, 应当提交可疑交易报告。

中国人民银行公布《金融机构大额交易和可疑交易报告管理办法》, 自7月1日起实施。办法将大额现金交易的人民币报告标准由“20万元”

## ■ 残疾预防与残疾人康复工作双管齐下

7月1日施行的《残疾预防和残疾人康复条例》规定, 残疾预防和残疾人康复工作应当坚持以人为本, 从实际出发, 实行预防为主、预防与康复相结合的方针。

条例明确, 各级人民政府应当按照社会保险的有关规定将残疾人纳入基本医疗保险范围, 对纳入基本医疗保险支付范围的医疗康复费用予以支付; 按照医疗救助的有关规定, 对家庭经济困难的残疾人参加基本医疗保险给予补贴, 并对经基本医疗保险、大病保险和其他补充医疗保险支付医疗费用后仍有困难的给予医疗救助。



## ■ 证券期货市场新规保障投资者合法权益

我国证券期货市场首部投资者保护专项规章《证券期货投资者适当性管理办法》7月1日起施行。办法明确了投资者分类、产品分级、适当性匹配等各环节的标准和底线, 旨在让投资者能够买到与之风险承受能力相适应的产品, 减少不必要的损失。

根据办法, 向投资者销售证券期货产品或者提供证券期货服务的机构应当在销售产品或者提供服务的过程中, 全面了解投资者情况, 深入调查分析产品或者服务信息, 科学有效评估, 充分揭示风险, 基于投资者的不同风险承受能力以及产品或者服务的不同风险等级等因素, 提出明确的适当性匹配意见。 (据新华网)

